



BÁNŮVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVI.

15. november 2021

Číslo 36

Nepredajné

SOŠ strojnica v Bánovciach súčasťou unikátneho projektu Tatra do škôl

Študenti SOŠ strojnicej v Bánovciach nad Bebravou a SOŠ v Považskej Bystrici majú ako prví na Slovensku jedinečnú možnosť zúčastniť sa pilotného projektu z dielne kopřivnickej automobilky Tatra Trucks, ktorý podporuje rozvoj odborného technického vzdelávania a prax študentov. Táto jedna z najstarších automobiliek v Európe sa spoločne s Trenčianskou župou dohodli na uzatvorení Memoranda o spolupráci, ktorého cieľom je zabezpečenie kvalitnej praktickej prípravy študentov stredných škôl technického zamerania. Výsledkom budú dve kompletne Tatry Phoenix, s pridanou hodnotou - vzdelávanie žiakov.

Študenti pod odborným vedením svojich majstrov a odborníkov spoločnosti Tatra Trucks majú v rámci praxe za úlohu v priebehu troch mesiacov zložiť nákladný automobil Tatra Phoenix do funkčného celku. Ten bude po jeho diagnostической prehliadke a kontrole uvedený do bežnej praxe, a to konkrétne pre potreby Správy ciest Tren-

čianskeho samosprávneho kraja. Vybraní študenti absolvujú aj školenie v Kopřivnici.

Hlavným cieľom projektu je na jednej strane podporiť rozvoj odborného technického vzdelávania a praxe študentov a na druhej strane prilákať budúcich študentov na odborné školy, vďaka takejto prestížnej praktickej

skúsenosti, ktorá na SOŠ strojnicej nebude určite poslednou.

Celý projekt je financovaný zo zdrojov Trenčianskej župy. Pre každú zo škôl kraj obstaral súčiastky a diely v hodnote 132 000 eur a špeciálne portálové žeriavy za ďalších 10 000 eur. Zloženie jedného kompletného vozidla by malo trvať 2-3 mesiace,



Zľava: David Sivčák, Petr Hendrych a Jaroslav Baška pri podpise Memoranda o spolupráci



Spoločná fotografia v odbornej dielni

projektu sa zúčastní približne desať žiakov z každej školy, predovšetkým z odborov autoopravár - mechanik, autoopravár - elektrikár, mechanik - nastavovač, ale aj z odboru strojárstvo.

Memorandum o spolupráci podpísali v piatok 12. novembra na pôde SOŠ strojnicej zástupcovia spoločnosti Tatra Trucks Petr

Hendrych a David Sivčák a predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška, za prítomnosti primátorky mesta, poslankyň TSK, riaditeľov škôl a ďalších hostí. Po podpise memoranda mohli prítomní v odborných dielnach na vlastné oči vidieť zručnosti študentov pri skladaní nákladného vozidla.

Text a foto: Lenka Karasová

Kol'ko lásky sa zmestí do krabice od topánok

Milí krabičkoví priatelia, blíži sa čas Vianoc a možno tieto Vianoce viac ako po iné roky budeme ďakovať, že sedíme všetci spolu pri sviatočnom stole. Aj napriek aktuálnej nepriaznivej situácii a práve o to viac, budem aj tento rok organizovať zbierku „Kol'ko lásky sa zmestí do krabice od topánok“. Každý z nás zažíva náročné obdobie a preto musím aj zbierku prispôbiť súčasnej situácii. Zbierka bude prebiehať od 19. novembra 2021 do 2. decembra 2021. Odovzdanie krabičky len po telefonickom dohovore na 0918 724 240. Poprosím nenosiť krabičky bez telefonického dohovoru, a tiež nenosiť krabičky osobne do priestorov nemocnice. Ďalšie možné zberné miesto je Informačné centrum na Námestí E. Štúra alebo v Kultúrnom centre

4 ročník celoslovenskej výzvy

Kol'ko lásky sa zmestí do krabice od topánok?

Potešme i tieto Vianoce seniorov po celom Slovensku darčekom, ktorý zahreje pri srdci Vás aj ich. Naplníme spoločne krabice plné lásky.

Mali by obsahovať z každého trošku:

- niečo **sladké** (kafky, čokoláda)
- niečo **stlé** (tyčinky, krejty)
- niečo **teplé** (čaj, horúca čokoláda)
- niečo **mákké** (rukavice, ponožky)
- niečo **voňavé** (sprchový gél, parfum)
- niečo **na zábavu** (knižka, krížovky)
- niečo **zo srdca** (pohľadnica, anjelik)

Zaberte zvlášť vrchnák a spodok krabice v termíne **19.11.-2.12.** a odovzdajte po telefonickom dohovore s p. **Erikou Slamkovou** na t.č. 0918724240 alebo na zberných miestach Kultúrne centrum Žilva BN streda-sobota od 18-21:00 alebo v informačnom centre MSKS BN na námestí E. Štúra od 8-16:00

Ďakujeme!

Žilva na Námestí E. Štúra. Všetky informácie sú tiež na plagáte. Obsah krabičiek štandardne, tak ako po minulé roky bez potravín podliehajúcich skaze. Vzhľadom k tomu, že odovzdávanie bude bez tradičného sprievodného programu, chcem poprosiť: pribalte do krabičky aj pohľadnicu alebo dopis, kde napíšete niečo o sebe a Vašej rodine. Prípadne fotografiu alebo kontakt. Mnoho starých by sa Vám rado poďakovalo drobným pozdravom, listom či telefonátom. A možno nadvižete komunikáciu, ktorá Vás obohatí a bude tešiť po celý rok. Aj toto je cesta ako zmierniť dopad ich izolácie od svojich blízkych, priateľov a podporovateľov. Ďakujem Vám, že mi opäť pomôžete rozsvietiť iskričky v očiach našich starých.

Erika Slamková

Pomôcť niekomu - výzva alebo morálna samozrejmnosť?



Nové parkovacie miesta na Dubničke



Týždeň vedy a techniky na ZŠ Školská



Deň materských škôl v bánovských škôlkach



Rozhovor s trojbojárom Dominikom Plaskonisom



Verejné korčuľovanie pozastavené



Oznam MsKS: Predstavenie Tri prasiatka a vlk preložené

Dlhý príbeh náučného chodníka v mestskom parku

Kde bolo, tam bolo, bol raz jeden park v malom meste. Chodilo do neho málo ľudí, a tak bol ten park smutný. Nabral však sily a jedného dňa vykrikoval, zatrasol stromami a buchol tromi bránami. Mnoho dobrých ľudí začulo ten buchot, a tak začali hádzať žetóny v Tesco ako diví a hlasovať za spoločný projekt. Vyhrali spolu 300 eur a rozhodli sa, že za ne kúpia náučný chodník pre park, aby nebol viac smutný a aby do neho chodili deti. Parku sa ten nápad zapáčil a na náučný chodník sa začal tešiť. Deti zo SMŠ Wonderland nakreslili portréty a tie potom predali ľuďom, ktorí boli veselí. Za vyzbierané peniaze pripravil ujo Melas stĺpy, ktoré prišli namaľovať rodičia a kamaráti ich detí. Farbu im darovali ujovia z Colorlaku. Ďalší šikovní ujovia z Idony vyrobili paradné drevené dosky. Tie budú na stĺpoch a na ne sa pripevnia

informačné tabuľky, ktoré nám za 300 eur z Tesca vytlačil ujo Barančok. Pani učiteľky Martinka a Anička hľadali pomocou múdrej aplikácie mená stromov a vyrobili tabuľky. Tie skontroloval ujo Sabo z úradu no a potom



prišiel zlý drak Koroňák a zatvoril brány parku. Nadšení bojovníci však spojili sily a brány opäť otvorili. Vilko s Peťom zo Starožitností vykopal jamy pomocou vrtáka z Požičovne náradia BN. Vyvítané jamy betónom ochotne zalial Ekodiela a pomohli aj šikovní rytieri z úradu. O kovové pätky sa postaral ujo Michal Pojtek s ujom Sabom z úradu. Lepidlo na tabuľky daroval Miško zo Strechy - Stavebniny. A teraz už len posledná vec príbehu. Dlho nemal koniec. Skoro rok. Do parku ho prišli napísať títo bojovníci a rytieri: Lucka Bieliková, Paťo Súkeník, Lukáš Lacík, manželia Peťka a Lacko Lukášovci, Michal Pojtek, dedo Palko Struhár, tata Palko Struhár, mama Anička Struhárová, synko Hugo Struhár, Peťko Králik, David Holý s dcérkou Dorotkou a Marek Mikuš. Odteraz bude park v Bánovciach vesel-



ším, lebo v ňom bude veľa detí, ktoré o ňom budú veľa vedieť. Ďakujem každému jednému za akúkoľvek pomoc, podporu a zdieľanú radosť!
Anna Struhárová

Pomôcť niekomu - výzva alebo morálna samozrejmosť?



Rodina Pokorných z Bánoviec vie o tom svojej. Ich synček Peťko im priniesol síce do života veľkú radosť, ale pre jeho ťažké zdravotné problémy zápasia každý deň

so systémom zdravotníctva a sociálnej pomoci zo strany štátu. Ako ZTP dieťa s kompletným obojstranným rázštepom pery a podnebia jedenásťročný Peťko doteraz

Naše pracovné a bežné povinnosti striedajú chvíle radosti a oddychu. Čo ak by nám niekto siahol na toto naše obyčajné šťastie, keď sme ako tak pánmi svojho času?

absolvoval až deväť operácií pery, podnebia a ucha v Bratislave a v Brne, pričom ďalšie operácie ho ešte len čakajú. Rodičia s ním neustále cestujú do nemocníc v Bratislave na vyšetrenia a logopedické cvičenia a niekoľkokrát za rok aj do Brna. Práve tam sa totiž udiali najdôležitejšie zákroky, ktoré na Slovensku nebolo možné ani len uskutočniť. Zdravotná poisťovňa im samotné výkony doteraz hradila, ale náklady spojené s liečbou a pridruženými úkonmi sú v réžii ro-

diny. Všetko si vyžaduje veľa času, veľa financií a najmä veľa trpezlivosti. Práve toto si uvedomili pedagógovia a žiaci školy na Duklianskej ulici, ktorú Peťko navštevuje. Kovové srdce umiestnené pri vstupe do školy je silným symbolom spolupatričnosti. Za tonu vrchnákov dostane rodina asi 120 eur, no doteraz vyzbierali deti asi tri vrecia, čo je suma necelých piatich eur. Smiešne? Plastové vrchnáky, ktoré deti zbierajú sú síce malou kvapkou v mori, ale veľkou mo-

tiváciou pre nás ostatných. Zber vrchnákov sa končí spoločne s novinkou zálohovania plastových fliaš, dovtedy však nemusia naše vrchnáky končiť nezmyselne v smetnom koši, ale ako malá pomoc niekomu, kto nemá toľko zdravia ako my. V prípade, že chceme podať silnejšiu pomocnú ruku, môžeme tak urobiť aj inak, a to vkladom na číslo účtu pre Peťka: SK51 0200 0000 0017 0630 9151. Každý vrchnák, každé euro sa počíta. (r)



Stolové kalendáre na rok 2022
v Informačnom centre

Týždenný stolový kalendár s fotografiami členov bánovského fotoklubu Rokoš pri MsKS.

Kalendáre v ponuke v Informačnom centre na Námestí Ľ. Štúra v Bánovciach n. Bebr.
Cena 4,90 €.

V r. 1989 sme žiadali slobodu

Na Slovensku sa od roku 2001 slávi 17. november aj ako Deň boja za slobodu a demokraciu. Tento dátum sa spájal s Medzinárodným dňom študentstva. Odpor proti totalitnej moci počas druhej svetovej vojny si 17. novembra pripomínajú študenti na celom svete. Medzinárodný deň študentstva bol vyhlásený v Londýne v roku 1941 na manifestácii solidarity s českými študentmi ako spomienku na rozpútanie fašistického teroru proti českým vysokým školám a ich študentom v roku 1939. Podobne ako vtedy aj v novembri 1989 zohrali najmä v Prahe a Bratislave významnú úlohu študenti vysokých škôl. Udalostiam zo 17. novembra 1989, keď sa študentskými demonštráciami začala Nežná revolúcia, predchádzali nelegálne stretnutia vysokých škôl v Prahe aj v Bratislave. Poslucháči vysokých škôl ich zorganizovali v pred-

večer Medzinárodného dňa študentstva. V novembri 1989 príslušníci Verejnej bezpečnosti na Národnej triede v Prahe zbili študentov, ktorí demonštrovali za základné ľudské práva. Postupne udalosti na podporu študentov a na vyjadrenie odporu voči socialistickému zriadeniu nadobúdali väčší rozmach, až vyústili do pádu režimu. Rok 1989 priniesol národom v Československu, slobodu, demokraciu, obnovenie ľudských práv a slobodu vo vyznávaní viery. Názory na tieto udalosti sa dodnes medzi obyvateľstvom rôznia. Niektorí zmenu režimu považujú za žiaducu a prospešnú, napriek tomu im nesplnila všetky ich očakávania. Iní si stále pripomínajú iba výhody socialistického riadenia. Nie každý sa však hrdvo prispôbil kapitalistickému systému. Kadiaľ vedie zlatá stredná cesta, sa pýtame po 32 rokoch asi viacerí z nás. redakcia

Dopravné obmedzenia na Svätoplukovej ulici

Oznamujeme občanom, že v pondelok 15. a stredu 17. novembra 2021 sa bude frézovať povrch vozovky na Svätoplukovej ulici. Z tohto dôvodu bude premávka na ulici obmedzená nasledovne:

- **pondelok 15.11.** – premávka bude zúžená do jedného jazdného pruhu;
- **streda 17.11.** – bude prebiehať frézovanie stredovej časti jazdných pruhov a po-

stupne aj oboch kruhových objazdov. Počas uvedených prác je nutná úplná uzávierka tohto úseku.

Doprava bude regulovaná pracovníkmi a dopravným značením. Prosíme vodičov o zvýšenú pozornosť pri prejazde ulicou, strpenie dočasných obmedzení a využitie obchádzkových trás. Za pochopenie ďakujeme.

Oznam MsÚ

Verejné korčuľovanie pozastavené

Z dôvodu preradenia okresu Bánovce nad Bebravou do III. stupňa ohrozenia (čiernej farby) bude od pondelka 15. novembra 2021 verejné korčuľovanie na zimnom štadióne pozastavené. V najbližších dňoch sa očakáva prijatie novej vyhlášky úradu

verejného zdravotníctva, ktorá by mala upravovať ďalšie podmienky organizácie hromadných verejných podujatí. Prevádzku zimného štadióna budeme prispôbovať v závislosti od prijatých opatrení.

Oznam
Správa majetku mesta

Nové parkovacie miesta na Dubničke

Vodiči na sídlisku Dubnička už môžu využívať novú odstavňú plochu, ktorá sa v týchto dňoch dokončuje na ulici Lúčna. Na novovybudovanej ploche vzniklo 42 parkovacích miest. Povrch je zhotovený z odvodňovacej dlažby. Pracovníci ešte dokončujú osadenie obrubníkov a vybudovanie bezbariérového prístupu na chodník, preto prosíme vodičov o opatrnosť pri vjazde a výjazde z parko-



viska. Nasledovať bude i úprava terénu na prilahlom svahu.

Týmto žiadame vodičov, aby neodstavovali vozidlá na chodníku na Ulici J. C. Hronského. Avizovali sme i zmenu spôsobu parkovania pri bytovom dome na ulici Lúčna, popri chodníku sa zmení zo šikmého státi na pozdĺžne. O tom, kedy začne platiť, budeme informovať v krátkom čase.

Tlačová správa mesta



Opravený chodník na Ulici kpt. Jaroša

Na Ulici kpt. Jaroša v mestskej časti Dolné Ozorovce finalizujú práce na obnove chodníka. Oprava prvého úseku sa realizovala začiatkom roka 2021, oprava zvyšnej časti bude ukončená v najbližších dňoch. Práce zahŕňali odstránenie poškodeného asfaltového po-

vrchu, výmenu obrubníkov a polozenie dlažby. Žiadame vodičov, aby v zmysle cestného zákona a v záujme bezpečnosti chodcov neodstavovali vozidlá na chodníku, ale parkovali vo svojich dvoroch alebo na parkoviskách.

Tlačová správa mesta



Po

ZÁMERY mesta

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorkou mesta Rudolfou Novotnou, IČO 00310182 zverejňuje ZÁMERY:

► **Predaj nehnuteľnosti, spoluvlastníckeho podielu k pozemku vo vlastníctve mesta, obchodnou verejnou súťažou**

V zmysle § 9a, ods. (1) až (7) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov: Predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou. Predmet predaja: spoluvlastnícky podiel 571/1403 (čo predstavuje 735,8 m²) k parcele C-KN v k. ú. Bánovce nad Bebravou parc. č. 1014/28, zastavané plochy a nádvoria, výmera 1808 m², zapísanej na LV č. 5321. za kúpnu cenu 6,- €/m². Bližšie informácie nájdete na stránke mesta Bánovce nad Bebravou.

► **Prenechať majetok mesta do nájmu**

V zmysle § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy, predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA). Vyhlásenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

Záchrana historického múru na cintoríne

Mesto Bánovce nad Bebravou zrealizovalo opravu prvého úseku historického múru na cintoríne. V bánovskej monografii sa dočítame, že pôvodný múr bol zrútený a súčasné kamenné opevnenie pochádza z prvej tretiny 19. storočia.

Čas a vlhkosť zanechali na múre známky značného poškodenia, preto boli do rozpočtu na rok 2021 vyčlenené prostriedky na jeho opravu. Samotný múr nie je kultúrnou pamiatkou, ale jeho časť sa nachádza v ochrannom pásme našej najvýznamnejšej



pamiatky – Kostola sv. Mikuláša biskupa. V záujme zachovania jeho historickej hodnoty a správneho prevedenia prác konzultovalo mesto opravu i s Krajským pamiatkovým

úradom v Trenčíne.

Po spracovaní projektovej dokumentácie a po konzultácii s pamiatkovým úradom, mohlo mesto začať s opravnými prácami. Problémom bolo

nielen materiálové zloženie stavby, ale aj to, že v mnohých častiach je múr v tesnej blízkosti náhrobných kameňov. Pri prácach sa vyvinulo maximálne úsilie, aby hroby neboli poškodené, napriek tomu sa majiteľom hrobov ospravedlňujeme za dočasné znečistenie, ktoré však bolo následne odstránené.

Oprava prvého úseku v dĺžke 26,5 metra si vyžiadala prostriedky v hodnote 14 094,96 eur. Sanácia múru bude pokračovať v budúcom roku jeho ďalšou časťou.

Tlačová správa mesta

Nemocnica očkuje dva dni v týždni

Nemocnica AGEL Bánovce má ako jedna z mála nemocníc v prebiehajúcej tretej vlne pandémie priaznivú pandemickú situáciu. K dnešnému dňu neeviduje žiadneho covid pozitívneho zamestnanca a má len troch suspektných pacientov. Vzhľadom na zvýšený záujem ľudí o očkovanie nemocnica upravila režim vakcinácie proti koronavírusu. Pre veľký nápor zdravotníci odporúčajú vopred sa zaregistrovať.

„Vývoj pandémie v našej nemocnici je zatiaľ priaznivý, z hospitalizovaných pacientov sú len traja suspektní a zo zamestnancov nie je covid pozitívny nikto,“ informoval MUDr. Mário Drozdík, námestník pre liečebnopreventívnu starostlivosť. V nemocnici dochádza z dôvodu veľkého nárastu záujemcov o očkovanie k zmene harmonogramu. „Vakcinujeme dva dni v týždni v utorok a v piatok v čase 7.30 – 11.00 h, v tom-

to čase sa budú očkovať len zaregistrovaní záujemcovia. Pre neregistrovaných záujemcov o očkovanie je vyhradený čas od 12.00 do 14.30 h. Musíme však upozorniť, že čakacie doby u neregistrovaných sú podstatne dlhšie. K tomuto kroku sme pristúpili hlavne preto, aby nemocnica mala k dispozícii dostatok vakcín, pretože je veľmi ťažké predpokladať, koľko nezaregistrovaných ľudí do vakcinačného centra príde,“ vysvetľuje zmenu

námestník. „V nemocnici sme doteraz podali takmer 24 200 dávok vakcíny proti koronavírusu, očkujeme prvou, druhou aj treťou dávkou a teší nás, že zo strany občanov sa záujem o očkovanie každým dňom zvyšuje,“ hovorí MUDr. Anna Zelenáková z vakcinačného centra Nemocnice AGEL Bánovce. „Momentálne máme podaných 441 dávok tretej dávky a ďalších 600 ľudí v čakárni.“

Martina Pavliková



Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov

Týždeň vedy a techniky v ZŠ Školská

Zaujímajú vás najnovšie objavy, chcete lepšie porozumieť svetu, alebo ste len jednoducho zvedaví? Vďaka **Týždňu vedy a techniky** sme všetkým žiakom našej školy a predškólakom z MŠ Severka dovolili nazrieť do sveta experimentov a bádania. Týždeň vedy a techniky môžeme nazvať aj „vedeckými Vianocami“, a to z dvoch dôvodov. Po prvé pre prípravu, ktorá sa dá prirovnať k tej vianočnej a po druhé pre význam, ktorý toto podujatie má. Je stelesnením nášho poslania, ktorým je popularizácia vedy a zaujímavých predmetov fyziky, biológie, chémie a techniky. Hlavné zlepšiť vnímanie vedy

a techniky v povedomí celej spoločnosti a prezentovať ich, vzbudiť záujem mladých ľudí o štúdium vedeckých a technických disciplín.

Učiteľky Igazová a Poliačiková si pre žiakov pripravili zaujímavé aktivity, ktoré boli rozdelené na dve časti - v učebni chémie a fyziky si žiaci vyskúšali, ako funguje zubárske kreslo, ponorka či zdvihák, dozvedeli sa kúzelnícke triky, kde zmizne zajačik, či prečo sa nenásytná pokladnička nenaplní. Pri ďalších stoloch nás čakali magnetické hračky - mucholapka, človeče nehnevaj sa, autodráha, pavúk, ktorý číha na potravu či magnetické slniečka. Deti si



mali možnosť vystreliť z katalpuly, či napísať tajnú správu pomocou UV pera a svetla. Dokonca umožnili akrobatovi zacvičiť si na hrazde. Taktiež ich zaujal čln na gumičkový pohon, ktorý mal premiérovú plavbu práve dnes. Vyvrcholením tohto fyzikálneho divadla boli obrovské bubliny, v kreatívite sa medze nekládli, a tak sa deti zabavili. Odmenou nám boli rozžiarené očka detí, potlesk a pozitívne ohlasy.

V **environmentálnej učebni Enviráčik** žiaci prešli zaujímavými aktivitami z biológie a chémie. Ako prvé si vyskúšali čaro mlieka a potravinárskej farby, pokračovali dúhou vo valci, zaujali ich

pekné efekty lávovej lampy či nafúknutie balónov oxidom uhličitým. Zopakovali si časti ľudského tela a ich správne uloženie, prácu s mikroskopom, zalovili v krabici, pri ktorej museli použiť všetky zmysly a identifikovať rôzne predmety.

Žiakov vítal zajačik so svietiacou čelenkou - micro:bit, ktorý bol maskotom celej našej akcie a počas dňa ich sprevádzali „dobrovoľníci“ zo 6.A a 9.B, ktorí sa svojej novej role učiteľov zhostili na jednotku. Zistili, že povolanie učiteľa je síce pekné, ale zároveň aj náročné...

Daniela Igazová,
Miriam Poliačiková

Oslavy Dňa materských škôl

MŠ J. C. Hronského

V Materskej škole na Ul. J. C. Hronského sme oslávili Deň materských škôl ako sa patrí, hrou a zábavnou formou. Už od rána sa z okien materskej školy ozýval spev a smiech. Tancovanie, spievanie, kooperovanie pri zvolených hrách naplnilo atmosféru kamarátstva a pohody

detí. Dôvod na radosť v našej materskej škole bol hneď dvojnásobný. Naša materská škola oslávila tento rok 40. výročie od jej vzniku. A ako sa na takúto oslavu patrí, prišlo na rad aj prekvapenie v podobe krásnej torty a malých darčiek pre všetky deti. Tie s rozžiarenými očkami sledovali, čo sa bude ešte diať. Nechýbalo ani staré známe: „Vela šťastia, milá škôlka...“ Celé sviatočné dopoludnie v našej materskej škole umocnil spev Hymny Dňa

materských škôl na Slovensku. Aj touto skvelou akciou pedagogickí zamestnanci a deti dokázali, že materská škola, to nie je len „hranie sa“, ale aj cieľavedomá a systematická výchova a vzdelávanie. Tak všetko najlepšie, škôlka naša!

Kolektív MŠ

MŠ Radlinského

Počuli ste už o Dni materských škôl? Významný deň, nie len pre materské školy, ale aj pre Slovensko, sa organizuje každoročne 4. novembra. Tento dátum sa totiž v roku 1829 stal významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku, a to vďaka založeniu prvej detskej opatrovne na území Slovenska v Banskej Bystrici. Zakladateľka bola grófkou Mária Terézia Brunswicková, ktorá vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej počiatkoch: „Tieto malé deti tak vyučujú, že ani nevedia, že sa učia, a celý čas trávajú tak, že si myslia, že sa hrali.“

Upršané počasie nezabránilo vo štvrtok 4. novembra deťom z Materskej školy na Ul. Radlinského, aby oslávili Deň materských škôl. Začiatok oslavy začal od skorého rána prípravami učiteľiek. Deti sa už nevedeli dočkať, kedy začneme s oslavou Dňa materskej školy. Vyzdobená chodba preniesla deti do ríše kráľovstva, v ktorom sa mladšie deti premenili na princezničky a princov. Padacím mostom sa preniesli do hudobnej sály, kde ich čakali hudobné nástroje. Nástroje pomenovali podľa zvuku a hľadali tiene hudobných nástrojov. Vyzdobenou chodbou prišli k slávnostne prestretému stolu, kde mali roztriediť pečivo, pripraviť obed pre princeznú a princezničku navliecť náhrdelník z korálok a postaviť jej nový zámok. A aké by to bolo kráľovstvo, keby tam neboli aj rozprávkové postavičky. Deti hádali rozprávky - Janko Hraško,

Pampúšik, Danka a Janka..., správne zoradili podľa deja obrázky z rozprávky Červená čiapočka. V kráľovstve nemôžu chýbať ani zvieratka. Deti z predškolských tried si navzájom zahrli divadielka: O jablčku, Ako sa chrobáčky pripravujú na jeseň, Tri prasiatka. Deň materských škôl



deti ukončili tančekmi na veselú nôtu, hádankami z ríše rozprávok a divadielkom o Pampúšiku. Verím, že sa nám darí naplniť odkaz grófkou Brunswickovej a prispieť tak k dôležitosti a významnosti tohto dňa.

Andrea Manová,
riaditeľka školy



Halloweenska párty a prvá noc v MŠ Severka

Je taký čas, je taká doba, keď sa spájajú, prelínajú rôzne tradície národov a národností, ba aj domácností...čas dušičiek, ktoré tu boli len nedávno sa čoraz viac prelínajú s Halloweenom. Nuž ako to citlivo spojiť, či prepojiť tieto odlišné kultúrne zvyky? Aj z tohto dôvodu sme sa rozhodli v piatok 5. novembra v MŠ Severka usporiadať pre deti v 1. triede netradičné podujatie, akým bola Halloweenska party spojená s nocou v materskej škole.

Pani učiteľka Katarína Pikulá-

kova a Danka Zitová v spolupráci s rodičmi sprostredkovali deťom im primeraným spôsobom svet duchov, čarov, divov a zázrakov. Zložili si spolu pieseň a vyzdobili spálňu, ktorá sa premenila po príchode strašidielok na tajomný priestor, kde mohli vstúpiť len oni. Za pomoci tajomnej hudby a svetielok napodobňovali, ako sa také strašidielka zobúdzajú, tancujú. Zábava pokračovala ochutnávkou dobrôtok, ktoré prichystali rodičia. Pri svetielkach hviezd a mesiaca, ktoré sa premietali



na stene, sa deti preniesli do ríše snov, pretože strávili svoju prvú noc v materskej škole. Na druhý deň ráno odchádzali plní zážitkov, dojmov a posilnení tým, že to zvládli a strávili noc bez rodičov spolu s kamarátmi a pani učiteľkami v materskej škole.

Všetko sa nedá slovami vyjadriť, ale čo vieme isto je, že sme zažili s deťmi krásne Halloweenske popoludnie a „Spoločnú noc“ v škôlke, za čo si v Severke ďakujeme navzájom.

Katarína Pikuláková

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Mgr. Jan Matyáš a Gabriela Černá

Opustili nás

Mária Zárubová rod. Slušková *1950

Vitaj medzi nami,
Dávidko

S radosťou oznamujeme, že dňa 5. novembra 2021 sa v partizánskej pôrodnici narodil Dávidko Kralčík s mierami 52 cm, 3140 g. Teší sa z neho najmä braček Jakubko s rodičmi.



Spomienka

„Odišiel tíško, už nie je medzi nami, no v srdciach našich navždy bude žiť spomienkami.“ Dňa 29. októbra 2021 nás navždy opustil milovaný manžel, otec a dedko. Ladislav Podkamenský z Hradišťa. Vyslovujeme vďaka všetkým tým, ktorí sa s ním boli rozlúčiť na poslednej ceste, tiež i tým, ktorí na neho myslia.

Dnes píše Zuzanka

Keď v roku 1981 odpremiérovali muzikál *Neberte nám princeznú*, bola som sklamaná. Zdalo sa mi to celé veľmi naivné a hoci som vždy mala rada hudbu, nevedela som toto dielko náležite oceniť.

Moje vtedy pubertálne, bezstarostné videnie sveta bolo iné. Nedovolilo mi vidieť všetko, čo v tom filme bolo skryté. Stalo sa to až o dlhých 35 rokov.

Bol vianočný čas a ja som pri prepínaní programov narazila na *Neberte nám princeznú*.

A vtedy to prišlo! Zostala som až zaskočená tým, ako hlboko sa ma to celé dotklo.

Ale to som už vedela správne oceniť nadčasovú hudbu Deža Ursínyho, aj kvalitu textov Jána Štrassera.

To už som sa inak pozerala na Maríku, šťastne bežiacu po schodoch, aj na Mekyho vo vytahanom páskavom svetri. Všetko už bolo inak. Dookola som si potom ešte pár dní prehrávala pesničky na YouTube. Dostali sa mi pod kožu, do hlavy a nezmazateľne do srdca.

Miro Žbirka nepatril medzi mojich naj-naj, ale mala som ho rada. Aj ako človeka s typickým slovenským humorom. Jeho pesničky boli samozrejmosťou a bežnou súčasťou môjho života. Bol jedno sklíčko mojej veľkej mozaiky. Vytvorila som si ju z mien, ktoré mi do života vniesli poznanie a krásno. Sklíčko po sklíčku sa stráca v nenávratne, mizne do večnosti.

„Neberte nám Mekyho“, alebo „Nekazte mi moju mozaiku“, mám chuť napísať.

Len neviem kam.

Pod'pôjdeme až na kraj sveta,

Nejú tam pásy autostrád.

Budeme chodiť, bežať, lietať.

Budem Ťa normálne mať rád.

Veď Ty a ja sme dvaja, nech je to tu či tam.

Láska nás jemne spája, viac k tomu nedodám... (zb)

NOSTALGIA výstava naivného umenia

Galéria ATELIER HLAVINA vám tentokrát prináša výstavu, na ktorej sa so svojim insitným umením predstavujú až traja umelci. Výstavu sme zahájili 5. novembra o 18.00 h slávnostnou vernisážou s účasťou pani Adžany Modlitbovej. Veľmi milým spostením bola žiačka Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša Nela Petrincová, ktorá svojím spevom a hrou na heligónke prispela k tej správnej, krásne "nostalgickej" nálade.

Pani Adžana Modlitbová sa narodila vo Svajlave na Ukrajine. Ako päťročná sa presťahovala na Slovensko. Vyštudovala právo na Univerzite Komenského v Bratislave a roky pracovala ako banková právnička. Jej tvorba je charakteristická naivným, čistým zobrazovaním sveta okolo nás. V obrazoch zachytáva krásu krajiny a ľudí, ľudové motívy, tradičné slovenské kroje a ornamenty. A často možno v jej obrazoch vidieť zhmotnenie živých, farebných snov a imaginácií. Na výstave v Bánovciach sa predstavuje nielen obrazmi, ale aj šperkami s polodrahokamami vytvorenými tradičným drôťkovaním. Je tiež zakladateľkou kultúrnej mimovládnej organizácie ART40 a organizátorkou každoročného podujatia – medzinárodnej výstavy NAIVA BRATISLAVA. Vo výtvarnej súťaži ART OLYMPIA 2019 v Japonsku bola oce-

nená Čestným uznaním. Jej obrazy sú vo Vihorlatskom múzeu v Humennom a Naif Art Museum obce Guarabira v Brazílii a v mnohých súkromných zbierkach na Slovensku a v zahraničí. Samostatne vystavovala v Bratislave a v Paríži. Na kolektívnych výstavách mala diela vystavené v Poľsku, Taliansku, Brazílii, Českej republike, Francúzsku, Rumunsku a v Bulharsku. Rastislav Ekkert sa narodil a vyrástol v Bratislave. Od malička bola príroda miestom, kde sa cítil najlepšie. Najskôr to boli lesy Malých Karpát a neskôr, keď objavil čaro horolezectva, Vysoké Tatry, kde už ako chlapec z dolniakov trávil veľa času. Ako sám hovorí, vďaka svojej práci reportéra pochopil svet krížom krážom, videl vojny, utrpenie, ale aj radosť jednoduchých ľudí, medzi ktorými sa cíti najlepšie. A vždy ho sprevádzal fotoaparát, kamera či skicár. Kresliť a maľovať za-



čal v útľom veku. Navštevoval vikendový ateliér Júliusa Kollera. Vzhľadom na náročnosť jeho práce, dlhé roky na systematickú tvorbu nemal čas ani pokoj. To sa však zmenilo. Pred takmer desiatimi rokmi sa presťahoval do domčeka na samotě v divočine Muránskej planiny, kde žije a tvorí doteraz.

Ján Glózik pochádza zo srbskej Kovačice a výtvarne je predstaviteľom tzv. Kovačickej insity. Kovačica je obec v Srbsku, kde historicky žijú a svoju pôvodnú kultúru a zvyky udržiavajú Slováci, ktorí sa na „dolnú zem“ prisťahovali okolo roku 1784. A preto sú zvyčajnými motívmi jeho obrazov situácie z každodenného života a práce dedinských ľudí. Na jeho obrazoch sú často znázornené práce v poli, zimné krajinky, muzikanti, zvyky a obyčaje jeho rodákov Slovákov z Kovačice, ale aj rybári či kovačický kosťol, ktorý na obrazoch nikdy nechýba. Ján Glózik mal viac

ako 30 samostatných výstav a viac ako 65 kolektívnych po celom svete (Slovensko, Francúzsko, Taliansko, Nemecko, Rakúsko, Fínsko, Holandsko, Portugalsko, Spojené kráľovstvo, Poľsko, Česko, Rusko, Chorvátsko, Slovinsko, Čierna Hora, Bosna a Hercegovina, Macedónsko, Japonsko, Ludo-vá republika Čína, Kanada, a iné). Špeciálne je hrdý na jedno z niekoľkých diel veľkých rozmerov. Ide o dielo, ktoré vzniklo k 1150. výročiu príchodu Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu a má úctyhodné rozmery 250 x 480 cm. Je vystavené na Ministerstve zahraničných vecí a európskych záležitostí SR.

Výstavu sme zahájili 5. novembra o 18.00 h slávnostnou vernisážou s účasťou pani Adžany Modlitbovej. Veľmi milým spostením bola slečna Nela Petrincová, žiačka ZUŠ DK, ktorá svojím spevom a hrou na heligónke prispela tej správnej, krásne "nostalgickej" nálade. Vernisáž sa konala v komornej atmosfére, ktorá bola definovaná aj povinným covidovým režimom, v našom vtedy bordovom okrese to bol režim OČKOVANÍ. Samotná výstava – teda návšteva galérie počas trvania výstavy je v režime očkovania s povinným respirátorom FFP2. Dobrou správou je, že obrazy, obrázky a aj šperky je možné si na výstave zakúpiť.

Text: Viera Žáková, galeristka, Foto: Karol Korec

Knižnica otvára výdajné okienko

Milí návštevníci knižnice, od pondelka 15. novembra bude Knižnica L. Štúra Bánovce nad Bebravou fungovať formou výdajného okienka. V zmysle vyhlášky 253 ÚVZ SR bude vstup do knižnice možný len pre plne zaočkované osoby. V pra-

cových dňoch v čase od 8.00 – 17.00 h môžete vrátiť prečítané knihy a vyzdvihnúť si tie, ktoré ste si vopred objednali mailom, telefonicky alebo cez online katalóg. Knižné tituly môžete vrátiť a prevziať pri výdajnom okne pri dverách knižnice. Nutné

je zazvoniť na zvonček pri dverách. Tel. kontakt: 038/760 27 67. Mail: kniznica@kulturabn.sk, Online katalóg: <http://87.197.119.157/katalog/>. O prípadných zmenách v plánovanom termíne otvorenia knižnice vás budeme vopred informovať. MsKĽŠ

Biblioterapia s DSS ARCHA

V rámci projektu „Knižnica otvorená pre všetkých“, ktorú z finančných prostriedkov podporil Fond na podporu umenia sa 11. novembra konala Biblioterapia s klientmi DSS Archa, už šiesta v poradí. Tentokrát sme sa stretli v priestoroch detského oddelenia Mestskej knižnice L. Štúra a predstavili sme si knižné tituly na tému „Kráľovstvo zvierat“, ktoré boli zakúpené

z tohto projektu. Klienti DSS Archa sa dozvedeli veľa zaujímavostí zo zvieracieho sveta a tešili sa na posledné stretnutie, ktoré bude prebiehať v decembri. So sebou si odniesli vypožičané knižné tituly, ktoré si budú čítať všetci klienti DSS Archa. MsKĽŠ

u. fond na podporu umenia



Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky

výroba pečiatky

reklamy

pečiatky

výroba do 10 minút

vizitky·nálepky·banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0

Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960



Zápas priniesol pomerne jednoznačné víťazstvo

BBK Bánovce – MŠK BO Holíč 71:57 (30:22)

Do Bánoviec pricestovalo došial neporazené družstvo Holíča, ktoré bolo po troch víťazstvách na čele súťaže. Bánovce mali pred týmto zápasom na konte len jedno víťazstvo v jednom zápase, keďže viac kvôli vylosovaniu a epidemiologickej situácii neodohrali.

Bánovce nastúpili v zostave už aj s Dominikom Kubalom – rodákom z Bánoviec, ktorý je u nás na hosťovaní z Považskej Bystrice. Zápas priemernej úrovne priniesol pomerne jednoznačné víťazstvo domácich. Prvá štvrtina bola opatrná, oba tímy skúša-

li, čo si môžu dovoliť, ale rozhodujúce pre túto štvrtinu boli dva úspešné trojkové pokusy Kubalu. Holíč síce dokázal ešte vyrovnať, no do polčasu Bánovce odskočili o 8 bodov na polčasový stav 30:22. Tretia štvrtina už bola v plnej réžii Bánoviec, keď sa náskok v priebe-

hu 2. polčasu vyšplhal až na rozdiel 20 bodov. Dôležité bolo, že Bánovce dokázali ubrániť dvoch najnebezpečnejších hráčov súpera – Hanuska a Doška. V zápase sa opäť vo veľmi dobrom svetle ukázali aj naši juniori – Pavel Gajdoš, Max Lagin a Samuel Urban.

Štvrtiny: 17:12, 13:10, 24:16, 17:19. Zostava: Kubala 18, Hromada 10, Gajdoš 9, Predný 7, M. Lagin 6, Jánošík 6, Hronský 6, Jarolín 4, Lacko 3, Urban 2, A. Lagin. Tréner: Jakub Gajdoš. Rozhodovali: Obertová, Perečinska. Divákov: 50 BBK



Dve sekundy pred koncom sme prišli o remízu

Sokol Bánovce – Močenok 24:25 (13:11)

Gólový účet stretnutia otvorila v 34. sekunde Ráčíková, a keď na konci 2. minúty rozvlhla sieť Paulínyová ujali sme sa vedenia 2:0. Hostky odpovedali tromi zásahmi Melnyk, ktorá v polovici 7. minúty zo sedmičky otočila stav stretnutia na 2:3. Zverenky Richarda Makýša prešli gólové suchoty v 9. minúte, keď Magdaléna Bežová zo sedmičky vyrovnávala skóre. Následne sa obe družstvá prestriedali vo ve-

dení. Na konci 21. minúty Gállová naklonila misky váh na stranu Močenka, no naše dievčatá odpovedali tromi gólmi v rade a zaslúžene sa ujali vedenia. Tri minúty pred odchodom na prestávku Paulínyová upravila stav stretnutia na 12:10 o minúty neskôr sa po jej presnom zásahu upravovalo skóre na svetelnej tabuli na 13:11. Posledné slovo prvého dejstva, mali hostky, ale Melnyk nepremenila pokutový hod-

Naším dievčatám vyšiel nástup do druhého polčasu. V polovici 37. minúty Gállová natiahla rozdiel v skóre na štyri góly 17:13 a zdalo sa, že už nemôžeme stratiť zápas. Lenže vzápätí prišli dve prísne vylúčenia a hostky v 42. minúte zmazali rozdiel v skóre. Na konci 44. minúty nám síce Paulínyová vrátila jednogólové vedenie, no Močenok zásluhou Czuczorovej otočil skóre stretnutia na 18:20. V polovici 56. mi-

núty Lucia Lenčesová zakončením na 21:24 zvýšila vedenie hostiek o ďalší zásah. Ani nepriaznivý stav nás nepoložil, najskôr Horňanová síce nepremenila sedmičku, ale vyrazenú loptu pohotovo poslala do siete. Na konci 58. minúty presne namierila Michaličková a na konci 59. minúty Horňanová z bránkoviška vyrovnala na 24:24. Hrdinkou duelu sa nakoniec stala hosťujúca Melnyk, ktorá dve sekundy pred koncom

stretnutia strelou z dalky strhla víťazstvo na stranu Močenka.

HK SOKOL: A. Bežová – K. Paulínyová 6, V. Horňanová 2/1, Ch. Auješská 1, Z. Galková 2, A. Ráčíková 2, A. Bátorová, I. Michaličková 2, M. Bežová 9/6, M. Šipláková, E. Žáčiková, A. Plachá, J. Líšková, tréner: R. Makýš.

HK JUNIOR: Karlubíková, Bolfová – S. Lenčesová, Rábeková 3, Takáčová

2, Melnyk-Veselková 9/2, Dobišová 1, Czuczorová 5/1, Gállová 3, L. Lenčesová 2, V. Lenčesová, trénerka: D. Braunová. POK. HODY: 8/7 – 4/3.

VYLÚČENÉ: 3 – 3. ROZHODOVALI: V. Pokorný a B. Bočáková – 50 divákov. PRIEBEH: 2:0, 2:3, 3:3, 5:5, 7:7, 9:9, 9:10, 12:10, 12:11, (13:11), 14:11, 15:13, 17:13, 17:17, 18:17, 18:20, 19:22, 21:24, 24:24, 24:25. (aj, mp)

Po rokoch driny sa konečne dostavili výsledky

Študent druhého ročníka biotechnológie a potravinárstva na Slovenskej poľnohospodárskej univerzite v Nitre, je niekoľkonásobným majstrom Slovenska v silovom trojboji. Len 21-ročný Dominik Plaskonis z Malých Hostí, sa tento rok zúčastnil na majstrovstvách Európy v Plzni. Domov si priniesol hneď tri zlaté medaily a jednu bronzovú medailu, a tak sa mu pripísal titul majstra Európy. Jeho snom je zaradiť sa medzi svetovú elitu a byť najlepší.

• **Čo Ťa priviedlo k myšlienke venovať sa silovému trojboju?**

Moja postava. To bol hlavný dôvod, prečo som začal cvičiť. Chcel som športovať, no futbal bol pre mňa moc mainstream (hlavný prúd, prenesene povedané komercia). Hľadal som niečo netradičné, tak som začal so silovým trojbojom.

• **Ako dlho sa venuješ trojboju? Aké úspechy si už dosiahol?**

Na prvej súťaži som bol na MSR v Žiline, začiatkom roka 2017, takže silovému trojboju sa venujem približne päť rokov. Za ten čas som získal niekoľko titulov majstra Slovenska. Najväčší úspech som dosiahol až teraz, v roku 2021, kedy som vyhral majstrovstvá Európy v Plzni. Domov som priniesol tri zlaté medaily a jednu bronzovú. Dve zlaté a jednu bronzovú medailu z disciplín a jednu zlatú za celkový výkon. Neskôr sa konali majstrovstvá sveta v Rumunsku, v meste Oradea, kde som skončil celkovo na šiestom mieste. V roku 2018 som

z majstrovstiev sveta, ktoré sa konali v meste Potchefstroom v Juhoafrickej republike, priniesol tri bronzové medaily a jednu striebornú. Rovnaké obsadenie som mal aj na majstrovstvách Európy 2018, opäť v Plzni.

• **Čo pre Teba znamená titul majstra Európy?**

Je to veľká pocta, že som sa dostal tak ďaleko. Konečne sa dostavilo uznanie a výsledky po rokoch ťažkej driny a sebazapierania.

• **Aké poznatky si si odniesol z majstrovstiev sveta?**

Zistil som, aké dôležité je oddychovať. Kvôli pandémie boli súťaže veľmi nahusto, a tak som absolvoval aj tri súťaže za mesiac. V auguste, kedy som bol na ME a aj na MS, som išiel ďaleko cez hranice svojich síl, pretože som veľa trénoval a málo odpočíval. To sa neskôr podpísalo aj na výkone v Rumunsku na MS.

• **Nedávno si sa zúčastnil poslednej súťaže v sezóne, ako dopadla?**

Áno, boli to majstrovstvá sveta v hlavnom meste Litvy,



Vilnius a konali sa 23. októbra. Získal som tretie miesto v tlaku na lavičke. Bola to posledná súťaž sezóny 2021 a som rád, že som ukončil sezónu tak veľkou súťažou ako sú MS.

• **Ako prebiehajú Tvoje prípravy na majstrovstvá sveta a kto Ťa trénuje?**

Trénujem pod vedením reprezentačného trénera Slovenskej republiky, Stanislava Janušku. Každú prípravu máme do detailu naplánovanú. Väčšinou sa ME a MS konajú až po MSR, takže do sezóny som už zabehnutý. Zvyčajne trénujem 3-4 krát do týždňa a príprava trvá približne desať

týždňov. Teraz sme však vyskúšali šesť tréningov do týždňa a príprava trvala iba 4 týždne. Takto sa mi podarilo natrénovať na ME, ktoré som vyhral.

• **Čo Ťa posúva dopredu? A naopak, kde vidíš svoje rezervy?**

Mojím hnacím motorom je ambícia byť najlepší. Dokázať si, že som lepší ako moje minulé Ja. Rezervy pociťujem najmä pri tréningu, kedy mi ego nedovolí, naložiť si občas aj menšiu váhu i keď viem, že menej je niekedy viac.

• **Ako na Teba vplývajú súperi?**

Súperi na mňa majú veľký vplyv. Sám sa považujem za bojovníka, a preto keď mám veľkú konkurenciu, dokážem zo seba vydať ešte viac. Súperi, ktorí sú lepší ako ja, predstavujú pre mňa motiváciu. Chcem sa im za každú cenu vyrovnáť a často sa mi to aj podarí.

• **Aké máš sny a plány čo sa silového trojboju týka?**

Teraz mám za cieľ dostať sa do Vojenského športového centra Dukla v Banskej Bystrici. Tu sa stretávajú najväčšie hviezdy slovenského športu. Určite by som sa od nich veľa naučil a posunulo by ma to viac dopredu. Mojm snom je dostať sa na Svetové hry. To je niečo, ako olympiáda, ale pre neolympijské športy. Súťažia tam medzi sebou tí najlepší. Preto viem, aby sa mi splnil tento sen, budem musieť „odmakať“ ešte veľa tréningov.

• **Ako zvládaš silový trojboj popri štúdiu na vysokej škole?**

Je to oveľa ťažšie, ako keď som bol na gymnáziu, pretože ten čas je dosť limitujúci. Napriek tomu, si dokážem nájsť čas na tréning. Škola má dobré

podmienky na cvičenie v školskej posilovni, takže v tom nie je problém. Zatiaľ som väčšinu štúdia absolvoval dištančne, takže dalo sa to všetko zvládnuť.

• **Máš nejaké koničky, niečo, čomu sa venuješ vo voľnom čase?**

Keďže študujem na vysokej škole, voľného času nie je veľa. Keď aj mám voľnú chvíľu, rád idem na ľahšiu turistiku alebo prechádzku po lese.

• **Čo by si odporučil mladým ľuďom, ktorí chcú s trojbojom začať?**

Nielen mladým, ale všetkým by som odporučil cvičiť s rozumom. Osloviť niekoho skúseného a trénovať s trénerom. Zo začiatku sa zamerať na technické prevedenie cvikov, nie na silu. Samozrejme dôležité je vydržať, pretože výsledky sa nedostavia zo dňa na deň. Hlavné je poctivo trénovať, zdravo sa stravovať a poriadne oddychovať, to je kľúč k úspechu.

Dominikovi veľmi pekne ďakujem za rozhovor a prajem mu ešte veľa úspechov.

Simona Šlosárová

Gruppetto – Bánovský amatérsky cykloklub

Jazda na bicykli patrí medzi najčastejšie druhy pohybu. Niektorí sa presúvajú bicyklom do práce, iní jazdia pre relax a podaktorí sa potrebujú na bicykli doslova „dorobiť“. Tí poslední hltajú desiatky kilometrov a naháňajú stovky výškových metrov, kedykoľvek sa len dá. V posledných rokoch zažíva renesanciu najmä cestná cyklistika. Nie je tomu inak ani v našom meste, či jeho širšom okolí. Rady športovcov, najmä stredného veku, v obťažovaní oblečení z lycry sa neustále rozrastajú.

Ani nie 2 roky dozadu všetci jazdili prevažne sólo, inkognito sme sa zdravili a ticho si vzájomne „očumovali“ dvojkolesových tátošov. Málokto z laickej verejnosti však vie, že cestná cyklistika je prevažne tímový šport. Práve preto vzniká po celom Slovensku množstvo amatérskych cykloklubov. Podobne aj nás bánovčanov prestávala sólojazda na časovkársky spôsob baviť



Jazdci z Gruppetta na štarte Bánovskej parenice

a túžba po jazde v skupine bola čoraz väčšia. Paradoxne nám pomohlo pandemické obdobie, kedy začali ľudia intenzívnejšie športovať.

Za zrodom myšlienky organizovať spoločné cyklojazdy stojí rodák spoza rieky Moravy Jiří Matýšek, ktorý už niekoľko rokov žije v Bánovciach nad Bebravou. Cez sociálne siete sa postupne spoznávali ľudia vyznáva-

júci rýchlejšiu jazdu na bicykli. Hlasovaním sa vybral názov skupiny Gruppetto. Na jar tohto roku pribudli tímové dresy, na ktorých výrobu nám prispeli sponzori miestnych firiem. Na hrudi nosíme mestský znak, čím sa snažíme aj tak trochu reprezentovať. Okrem cyklistov z Bánoviec nad Bebravou sú členmi Gruppetta aj športovci z okresov Partizánske,

Trenčín a najnovšie ašpiruje za člena aj cyklista z okresu Prievidza. Gro našich aktivít tvoria najmä pravidelné tréningy v utorok a vo štvrtok, kedy sa jazdí do cieľa v prvej desiatke. V uplynulej sezóne sme takto úspešne absolvovali podujatia ako Žabokreky tour, CTK tour, Baťovianska galuska, Bánovecká parenica, Dubnica – Otrokovice, či L'etape

kedy sa ide približne 30 km/h rýchlosťou. Veľmi radi reprezentujeme naše mesto ako tím na rôznych cyklistických podujatiach, kde prichádzajú naši jazdci do cieľa v prvej desiatke. V uplynulej sezóne sme takto úspešne absolvovali podujatia ako Žabokreky tour, CTK tour, Baťovianska galuska, Bánovecká parenica, Dubnica – Otrokovice, či L'etape

Slovakia by Tour de France. A nespája nás iba šport. Špeciálnou akciou bola finančná zbierka na podporu mladej cyklistky, ktorá so zdravotným hendikepom súťaží so zdravými rovesníkami.

Sme cyklisti rôzneho veku a rôznych názorov, ale spája nás spoločný koníček. Tvoríme dobrú partiu a spoločne sa podporujeme. Neodradia nás trúbiaci nervózni šoféri, ani agresívni ostrekovači. Počas tréningov rešpektujeme individuálnu výkonnosť, kde zostávajúceho jazdca skupina počká a potiahne v háku. Ohotne uvítame každého, kto by si chcel jazdu v skupine vyskúšať. Bicyklovanie v skupine je omnoho bezpečnejšie a jednotlivcu tu výkonnosť rastie. Momentálne sezónu pomaly ukončujeme, mnohí z nás popri práci a rodine natočili viac ako 10 000 km. Ak sa chcete pridať, sledujte skupinu Gruppetto na facebooku a dozviete sa viac.

Andrej Kúdela

Nové basketbalové koše v ZŠ Duklianska

Bánovský basketbalový klub v súčasnosti pracuje na viacerých projektoch. Všetky projekty majú spoločného menovateľa – rozvoj klubu. Chceme dostať basketbal do povedomia širokej verejnosti a pritiahnúť k tomuto atraktívnemu športu čo najviac detí. A preto je veľmi dôležité pre náš klub, vytvoriť deťom podmienky. Dohodíť na basketbalový kôš loptu je pre tých najmenších celkom ťažká úloha. Preto prípravky – minibasketbalisti hrajú na koše, ktoré majú zníženú výšku. Takéto koše v meste

boli doteraz len v telocvični v ZŠ Gorazdova, kde prebiehajú tréningy prípravky. Veľký potenciál majú však aj ostatné školy. So ZŠ Duklianska už spolupracujeme viacero rokov. Tretí rok na škole vedie basketbalový krúžok pani učiteľka Lenka Urbanová. Preto sme sa rozhodli podporiť túto školu aj tým, že sme im ako klub zakúpili a nainštalovali výškovo nastaviteľné koše. V spolupráci s Lenkou Urbanovou a jej krúžkom na ZŠ Duklianska sme sa zapojili do projektu FIBA učiteľia, kde máme záujem organizovať

Minibasketshow práve v Bánovciach a porovnať tak naše úsilie a zručnosť detí súťažne s podobnými prípravkami, krúžkami v iných mestách SR. Vďaka tomu Slovenská basketbalová asociácia podporila krúžok na ZŠ Duklianska 16 loptami. Sme presvedčení, že práve takouto formou spolupráce vieme k basketbalu pritiahnúť čo najviac detí. Touto cestou chceme poďakovať všetkým zúčastneným stranám, predovšetkým však ZŠ Duklianska a pani učiteľke Urbanovej.

Tomáš Paško,
predseda BKK



Bratislavské ľudové divadlo

Brilantná komédia svetoznámeho amerického autora Neila Simona

Niektorým mužom nejde len o jedno. Ale o tri.

Milenec

Réžia: Soňa Ferancová
Hrajú: Karin Haydu, Mirka Gális Partlová, Dominika Žiaranová, Martin Mňahončák

Vstupné: 17 € o 16:00 h

Nový termín 28.11.2021

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou

wustenrot Predpredaj vstupeniiek v MsKS a Informačnom centre
www.kulturabn.sk 0948 274 743 038/760 3016 Printhall

BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

ETERNA

Firma eterna s.r.o., výroba pánskych košiel' v Bánovciach nad Bebravou ponúka stabilnú prácu a hľadá ľudí do jednozmennej prevádzky na pozíciu:

OPERÁTOR ODEVNEJ VÝROBY

Termín nástupu ihneď, po dohode aj na kratší pracovný úväzok. Nezaučených zaučíme.

Náplň práce: šteповanie prieramkov, všívanie rukávov, spájanie v ramenách, zošívanie bokov

Nástupné platové podmienky: 623 € + úkolový bonus + príplatky v zmysle zákona

Zamestnanecké výhody:

- bonus za prítomnosť
- regenerácia formou masáží, skupinového cvičenia priamo v areáli firmy
- možnosť závodného stravovania
- zľava pri nákupe tovaru v podnikovej predajni
- darčekové poukážky

V prípade záujmu posielajte svoje životopisy na e-mail: adriana.urbankova@eterna.de, tel. kontakt 038/762 66 34



NOSTALGIA naivné umenie

Adžana Modlitbová / Pezinok, Slovensko

Rastislav Ekkert / Tisovec, Slovensko

Jan Glozik / Kovačica, Srbsko

5. 11. 2021 – 3. 12. 2021

Návštevné hodiny

Pondelok	14:00 – 18:00
Utorok	14:00 – 18:00
Streda	14:00 – 18:00
Štvrtok	12:00 – 16:00
Piatok	14:00 – 18:00



Galéria ATELIER HLAVINA, Novomeského 1340 / 3, 957 04, Bánovce nad Bebravou
zakova@atelierhlavina.sk 0905 768 251

FK Kassandra pri MsKS pozýva do Živy na Námestí L. Štúra, Bánovce nad Bebravou
18. november 2021 o 20:00 h

Miluj svojho robota

film MARIE SCHRADER
LÁSKA IDE ČEZ DÁTA

DAN STEVENS MAREN EGGERT

Vstupné: 5 €, s preukazom FK 3 €

SANDRA HÜLLER HANS LOW

TRI PRASIATKA A VLK

Autor: Laco Farkaš

PIATKY PRE DETI

Podujatie v režime OTP. Predpredaj v MsKS a Informačnom centre

**Preložené
o novom termíne budeme
informovať**

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba

živých vencov a kytíc

0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk

INZERCIA

- Kúpim dom so záhradou v Bánovskom okrese s rovným povrchom, alebo miernym svahom, prípadne pozemok. Tel. 0907 461 030, 0915 716 099.
- Dám do prenájmu obchodné, skladové a kancelárske priestory cca 200m² - v prípade záujmu aj menej. Dvor, internet, sociálne zariadenie. Kúrenie a voda majú samostatné merače. Ul. SNP, Bánovce n/B. Tel. 0907 342 633.
- Prenajmem 3 izbový byt na Dubníčke. 0905 312 732.
- Prenajmem garsónku v Uhrovci. Tel. 0915 351 330.
- Zoberiem do prenájmu 1 - izbový byt v BN, tel. kontakt 0905/117 901.

- Spoločnosť TANAX TRUCKS a.s. prijme operátorov výroby na robotickom pracovisku na TPP, mzda 4,692 €/hod +20% prémie za splnenie úkolovej normy. Životopisy: office@tanaxtrucks.sk Tel. 0911 677 804.
- OK TAXI prijme vodičov na HPP - VPP, mzda 800€ brutto. Tel. 0915 535 841.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.
- Predám andulky rôznych farieb, cena 3,50€/ kus. Tel. 0904 258 153.
- Predám kvalitné ruské uhlie aj ekohrášok, doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Predám morky a moriaky očistené 3,40€/kg. Kontakt: Bošany. Tel. 0904 658 556.

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

týždenník občanov mesta
a okresu Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda - prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda - šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia - Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

INZERCIA V NOVINÁCH

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151
obchod@kulturabn.sk

BÁNŔVSKÉ
NOVINY



PRELOŽENÉ na 21.3.2022
Zakúpené lístky zostávajú v platnosti.

Lenka Filipová
a hostia

BÁNŔVCE nad Bebravou
~~25.10.2021~~ sála MsKS 18.00 hod.
predpredaj: www.ticketportal.sk,
MsKS 0948 274 743 * NS ATÉNA